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Antwort auf Anfragen 
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Viola Wessler / Christiane Hainski 
+49 202 563 3069 
+49 202 563 8137 
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Datum: 
 
Drucks.-Nr.: 

11.07.2025 
 
VO/0661/25/A 
öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

02.07.2025 BV Elberfeld Entgegennahme o. B. 
 

Antwort auf große Anfrage der SPD-Fraktion der Bezirksvertretung Elberfeld:Situation 
Spielplatz Weidenplatz (Südstadt) 

 
Grund der Vorlage 
 
Die Große Anfrage der SPD-Fraktion vom 03.06.2025 – Drucksache Nummer VO/0661/25  
 
Beschlussvorschlag 
 
Entgegennahme ohne Beschluss 

 
Einverständnisse 
 
Entfällt 
 
 
Unterschrift 
 
Berg 
 
 
Begründung 
 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
die große Anfrage der SPD-Fraktion wird nachfolgend beantwortet: 
 
1. Welche konkreten Planungen oder Perspektiven verfolgt die Stadt aktuell für den Spiel- 
und Bolzplatz am Weidenplatz? 

 
Antwort: 
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Nach Einschätzung des Ressort Grünflachen und Forsten, die für die Instandhaltung und 
Pflege der Spielplätze zuständig sind, sind auf dem Spielplatz Weidenplatz aktuell alle 
Spielgeräte nutzbar. Dieser Einschätzung zufolge gibt es keinen akuten Handlungsbedarf. 
Die dort verbauten Geräte, alle aus Holz, befinden sich allerdings im letzten Viertel ihres 
Lebenszyklus. Eine Sanierung könnte also in drei bis fünf Jahren durchaus anstehen. 
Die Kinderspielplätze Weidenplatz und Klever Platz liegen nah beieinander und weisen, mit 
Ausnahme des Bolzplatzes, ein ähnliches Spielangebot auf. Für die Prioritätenliste 2026 
wurde sich, in Zusammenarbeit mit dem Ressort Grünflächen und Forsten, bereits darauf 
verständigt, den Kinderspielplatz Klever Platz zu sanieren. Diese Entscheidung wurde 
aufgrund der höheren Kinderzahlen im Umkreis des Spielplatzes Klever Platz getroffen.  
 
 
2. Sind für eine Sanierung oder Neugestaltung dieses Platzes Haushaltsmittel im städtischen 
Haushalt hinterlegt? Wenn ja: in welcher Höhe und mit welchem zeitlichen Horizont? 
 
Antwort: 
Der Bolzplatz ist aktuell (seit letztem Jahr) gesperrt wegen Mängeln am Fallschutz. Es 
existieren hierfür Gelder in der Rückstellung (50.000 Euro). Die Kapazitäten zur Bearbeitung 
dieser Mängel sind jedoch für dieses Jahr erschöpft.  
 
 

3. Welche geschätzten Gesamtkosten wären nach aktuellen Planungsansätzen erforderlich, 
um den Spiel- und Bolzplatz am Weidenplatz instand zu setzen oder neu zu gestalten? 
 
Antwort: 
Die geschätzten Gesamtkosten für die Instandsetzung des Bolzplatzes belaufen sich auf ca. 
60.000 Euro. Bei einem Spielgeräteaustausch auf dem Spielplatz am Weidenplatz, werden 
die Kosten auf ca. 80.000 Euro geschätzt. Diese Kostenschätzung beinhaltet den Abbau der 
alten Geräte, die Neuaufstellung einer Schaukel, sowie die Installation eines kleinen und 
eines großen Kombispielgerätes (für ältere Kinder und Kleinkinder). 
 
 
4. Könnte die Sanierung des Spiel- und Bolzplatzes Weidenplatz über Mittel aus dem 
Gemeindefinanzierungsgesetz ganz oder teilweise finanziert werden? Wenn ja: Welche 
konkrete Mittelhöhe wäre nach derzeitiger Kostenschätzung erforderlich? 
 
Antwort: 
Der Spielplatz könnte über Mittel aus dem Gemeindefinanzierungsgesetz in Höhe von 
80.000 Euro einen Spielgeräteaustausch erhalten. Zudem würden für die Instandsetzung des 
Bolzplatzes, zusätzlich zur Rückstellungssumme, weitere 10.000 Euro benötigt. 
Dementsprechend würde für die Sanierung eine Summe von 90.000 Euro benötigt, die zum 
Beispiel aus dem Gemeindefinanzierungsgesetz stammen könnte.  
 
 
Eine Umsetzung des Vorhabens ist nach Aussage des Ressorts Grünflächen und Forsten, 
personell dieses Jahr nicht mehr möglich. 
 
 
 
Klimacheck 

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die 
Klimafolgenanpassung? 

Auswirkungen, bitte Auswahl treffen: 

Neutral / keine Auswirkung 
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Begründung: Lediglich Beantwortung einer großen Anfrage. 
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